
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ απένειμε την πατριαρχική
τιμητική διάκριση στον Προκαθήμενο της Αρμενικής
Αποστολικής Εκκλησίας 

Η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία αυτές τις ημέρες πραγματοποιεί
επίσκεψη στην Αρμενία, συμμετείχε στις 18 Μαρτίου 2025 στην επίσημη δεξίωση που παρέθεσε
στην κατοικία του στο Ετσμιατζίν ο Ύπατος Καθολικός Πατριάρχης πάντων των Αρμενίων Καρεκίν
Β΄. 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών απένειμε στον Προκαθήμενο της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας, εξ
αφορμής της 25ης επετείου της διακονίας του ως επικεφαλής της Εκκλησίας αυτής, την
πατριαρχική τιμητική διάκριση παράσημο του Αγίου Μητροπολίτη Κιέβου, Μόσχας και πασών των
Ρωσσιών Αλεξίου Α΄ Τάξεως. 



 Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέγνωσε συγχαρητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, όπου ειδικότερα αναφέρθηκε η προσφορά του Καθολικού
Πατριάρχη Καρεκίν Β΄, «ο οποίος προθύμως συνεχίζει το έργο του Αγίου Γρηγορίου του Φωτιστού
και άλλων ενδόξων προκατόχων, φροντίζει για τη διαφύλαξη της χριστιανικής ταυτότητας του
αρμενικού λαού και με το προσωπικό παράδειγμα εμπνέει τους πιστούς να διάγουν τον βίο τουςἐν
πάσῃ εὐσεβείᾳ καὶ σεμνότητι (Α΄ Τιμ. 2.2)». Στο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη τονίζεται η
προσωπική σημαίνουσα συμβολή του Προκαθημένου της Αρμενικής Εκκλησίας στην αναγέννηση
του πνευματικού βίου στην Αρμενία μετά τις απηνείς διώξεις χάρη στην οποία «εγκαινιάσθηκαν νέοι
ναοί και ανακαινίσθηκε μια ολοκληρωμένη ενοριακή ζωή». Επίσης εξήρε την εκ μέρους του
Καθολικού Πατριάρχη Καρεκίν «αναλλοιώτως αγαθή στάση έναντι της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και της ρωσικής πνευματικής παραδόσεως». 

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας εξέφρασε εγκάρδια
ευγνωμοσύνη στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, επισημαίνοντας ότι «συγκινήθηκε βαθέως από το
ενδιαφέρον και τη θερμή στάση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, γεγονός που αποτελεί
εκδήλωση της μακραίωνης συνεργασίας και των στενών σχέσεων μεταξύ των Αγίων μας
Εκκλησιών, της πολυετούς αδελφικής επικοινωνίας μας καθώς και αντικατοπτρίζει τη σπουδαία
συμβολή στην κρατική, κοινωνική και πολιτιστική ζωή της Ρωσικής Ομοσπονδίας». Ακόμη, ο
Καθολικός Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας «για την
υποστήριξη και τις προσευχές υπέρ του αρμενικού λαού στις τραγικές ημέρες του πολέμου [στο
Ναγκόρνο Καραμπάχ]», εξέφρασε ευγνωμοσύνη «για τις προσπάθειες που κατέβαλε ο Πατριάρχης
Κύριλλος για την εξασφάλιση της αδιάκοπης λειτουργίας της ιεράς μονής Νταντιβάνκ και την
ασφάλεια των κληρικών μας» και ενημέρωσε για την υποστήριξη προς το Πατριαρχείο Μόσχας στο
θέμα της Ουκρανίας. Επιπλέον, ο Καθολικός Πατριάρχης Καρεκίν υπογράμμισε ότι «παρά τις
δοκιμασίες και τις δυσκολίες, που διέρχονται οι λαοί μας, εκείνος αίνο αναπέμπει στον Θεό ότι
χάρη στη συνεργασία που είχε συναφθεί στους διάφορες τομείς οι σχέσεις μεταξύ της Αρμενικής
Αποστολικής Εκκλησίας και της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ακολουθούν ανοδική πορεία,
αποδίδοντας νέους καρπούς». Ολοκληρώνοντας σημείωσε «το ανύστακτο πατρικό ενδιαφέρον» του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου έναντι «της αρμενικής κοινότητας της Ρωσίας, του πνευματικού
και του εθνικού τους βίου» και ανέπεμψε προσευχές «υπέρ της μακροημέρευσης και της
πολυκάρπου αρχιεροσύνης του πνευματικού μας αδελφού Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, υπέρ
κατευοδώσεως και ευημερίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας». 

Στην επίσημη δεξίωση εκ μέρους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συμμετείχαν επίσης ο
αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ και ο ιδιαίτερος του προέδρου του
ΤΕΕΣ ιερέας Νικόλαος Βάσιν. Εκ μέρους της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας παρέστησαν ο
επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και Εθυμοτυπίας του
πρωτόθρονου Αγίου Ετσμιατνζίν αρχιεπίσκοπος Ναθάν Οβανισιάν, ο επικεφαλής της Γραμματείας
του πρωτόθρονου Αγίου Ετσμιαντζίν αρχιεπίσκοπος Αρσάκ Χατσατριάν, πλειάδα επισκόπων,
κληρικών και πολυάριθμοι λαϊοί. Ακόμη παρέστη ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Δημοκρατία της Αρμενίας Σ. Κοπίρκιν. 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Καθολικός Πατριάρχης Καρεκίν Β΄ παρέθεσε επίσημο δείπνο προς
τιμήν της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92979/
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